11 kaace

MoJusipHBIe MaCChI BeILEeCTB:

M(NaHCO3) = 84 r/moab; M(NaxCO3) = 106 r/monb; M(NaxCOs3-10H20) = 286 r/moib

M(H2C204-2H>0) = 126 r/mons; M(H2C204) = 90 r/momb

M(CsHgO7-H20) = 210 r/monb; M(CsHgO7) = 192 r/mo1b.
1. B cocTaB mekapckoro mopoIiKa MOT'yT BXOJUTh TOJIBKO 3aBEIOMO «CheI0OHBIE)» KOMIIOHCHTHI:
MUIIEeBasl COJla U JIMMOHHASI KUCToTa. JIMMOHHAS KUCIIOTa BXOJIUT B COCTAB MHOTHX IHIIEBBIX
NPOJYKTOB, IPYTHe KPUCTALUTUYECKUE KUCIOTHI B JIOMAITHEH KyJIWHApUU HE UcTonb3yrorcs. (B
npoeCCHOHATBPHON KYJIMHAPUU B Ka4eCTBE Pa3pBIXIIUTENS UCIOJIb3yeTCsl KapOOHAT aMMOHHS,
HO 3TO MHUBUIYaJIbHOE BEIIECTBO).

2.Ilo kauecTBEHHOMY COCTaBy Ha OJMH BJEMEHT (BOJOpOJ]) OTIMYAIOTCS MUIIeBas cojla —
ruapokapoonat Hatpust NaHCO3 u kap6onat Hatpus NaxCOs.

B NaHCOs3: o(H) = (1:84)100% = 1,19%, ruapokapOoHaT HaTpus HE SBIAETCS
KPHUCTaJIOTHIPATOM.

3. Kapbonar narpus moxeT ObITh B BUje 0e3BoaHOM conmn NaxCO3 U B BUJE KpUCTaIOTHIpaTa
Na;CO3-nH20. Ecniu o(H20) = 62,94%, ©(Na2CO3) = 37,06%.

M(NaCO;-nH20) = 106:0,3706 = 286,02 r/mMo1B;

n(H20) = (286,02 — 106):18 = 10; popmyna kpucramioruapara: NaCOs-10H>0.

(ITpu w(H20) = 28,57% n(H20) = 2,36 - HE BepHO).

4. Bce BBITaHHBIC BENIECTBA TBEPBIC, TOITOMY KHUCIOTHI MOTYT OBITh TOJIbKO OPTaHHYECKUMH.

st ompeneneHus TOYHOW KOHIIGHTPAIIMM PacTBOpa TMEpPMaHTaHaTa Kajus (CTaHIapTH3aIiH
pacTBopa) B METO/E IEPMAHTAHATOMETPUYECKOTO THUTPOBAHUS B KAuyeCTBE IEPBHYHOTO
CTaHJAPTHOTO BEIIECTBA MCIOJIB3YETCs IaBeseBas KUCIOTa (a TaKKe OKCAJaThl HATPUS WIIH
aMMOHHUSI) B CEPHOKHUCIION cpefe mo peakuuw (1).

HlaBeneBaﬂ KHCJIOTa B 103€ obonee 5t TOKCHYHA, TaK KaK H606paTI/IMO CBA3BIBACT KaJ'IBI.IHfI.

5. MaccoBas ot Bojiopoja B maseneBoit kucnore: o(H) = (2:90)-100% = 2,22%, uro
TOJITBEPKIACT MTPABUILHOCTD PEIICHHUSL.

[IlaBeneBas kuciora — kpuctamoruapart, npu o(H20) =28,57% w(H2C204) = 71,43%.
M(H2C204-nH20) = 90:0,7143 = 125,997 = 126 r/moub;

n(H20) = (126 — 90):18 = 2; dhopmyna kpuctamtoruapara: HoC>O4-2H>0.

6. [To ycnoButo B 6e3BoAHOM MTuMoHHOM Kuciaotre ®(H) = 4,17%, o(O) = 58,33%, 3nauut o(C) =

100 — 4,17 — 58,33 = 37,5%.

CooTHOIIIEHNE 2JIEMEHTOB B COCTUHEHUN BBIPAXKACTCA:

417 37,5 5833
112 716

®opmyina 6e3BoaHOM TuMoHHON KucinoThl: HgCsO7, M(HsCsO7) = 192 /MO,

H:C:0 = =4,17:3,125:3,6456=8:6:7.

Kpucrannoruapar numonnoi kucinotsl HgCsO7-nH2O.
IIpu n = 1 M(H3CsO7-H20) = 210 1/mo0mb; 0(O) = (128:210)100% = 60,95%, 9TO COOTBETCTBYET
YCIIOBHIO 33]1a4H.



CrpykTypHas ¢popMysa JUMOHHON KUCIIOTHI:

H2(|3—COOH

HO——C——COOH

H,C——COOH

7. IlpoBeneHue aHanusa

Pearenr, NaHCO;3 NaxCO3-10H,O | H2C204-2H>0 HzCsO7-H20
yCIIOBUS WIH W W
BBITIOJTHEHUS
peakium NaxCOs H2C204 HsCsO7
PacTBOpeHnue B Bce BemecTBa X0po1Io pacCTBOPUMBI B BOJIE
BOJIE
Oenongranens PacTBop GnenHo- PactBop sipko- PactBop PactBop
PO30BBIN (MK MaJIMHOBBII . .
o O€eCLIBETHBINA OecCIBETHBII
OCCIIBETHBIH)
YHuBepcanbHas Peaxuus cpenst Peaknus cpenst | Peakuwms cpensr | Peakuus cpensl
MHIUKATOpHAs ¢y1abo 1enovHas IIeJI0YHas KHCas KHCTast
Oymara
HCI 1COz2, BnaxkHas 1CO2, BnaxkHas - -
YHUBEpCaJIbHas YHUBEpCcaJbHas
WHIUKATOpHAS WHANKATOPHAS
Oymara mokasbiBaeT | Oymara
pH~ 7. nokasbiBaeT pH
~17.
CaCl, B pazoaenennom 1CaCOs 1CaC04 Her ocanka
pacTBope HeT . .
ocanxa. B OebIi OeIbIi
KOHLEHTPUPOBAHHOM
1Ca(HCO:3),

YpaBHeHus peakiuii:

1. SH2C>204 + 2KMnOg4 + 3H2SO4 = 2MnSO4 + KoSO4 + 10CO2 + 8H20 (cTanmapTuzanus
pacTBopa IepMaHraHaTa Kajlus B METOJIe TIepMaHIaHATOMETPHH )

2. NaxCOs + H2O 2NaHCO3 + NaOH




wmn CO3% + H,0 2 HCOs™ + OH-

THJIPOJIU3 COJIU TI0 TIEPBOM CTYIICHH MTPOTEKaeT HHTEHCUBHO, ()eHON(TaNenH 1aeT IpKo-
MaJMHOBYIO OKPAacKy

3. NaHCOs + H,O 2NaOH + H,COs3
mwm HCO3™ + H,O 20H™ + HoCO3

THJIPOJIM3 KMCJIOW COJIM MPOTEKAeT HE3HAUUTENIbHO, OKpacka (peHoTaienHa mposBIsSeTCs
ci1a0o.

(J1n1st yrosbHOM KMCIOTHI KOHCTaHThI HoHu3anuu rpu 25°C coorsercTBenno K; =4,5:107, K> =
4,810

4. NaHCO; + HCI = NaCl + H2O + CO21

5. Na;COs + 2HCI = 2NaCl + H20 + CO21

6. NapCOs + CaCl; = 2NaCl + CaCOs3|

NaHCO; + CaCl, — B paz0aBiieHHOM pacTBOPE OCAIOK HE BhINAAeT

7. H2C204 + CaCl, = CaC204] + 2HCI

Cucmema OouyeHueanun.:

1 | Onpenenen ruapokapOoHAT HaTpus, popmysa 1 Gamn
MOATBEPIKIeHa pacueToM (6e3 pacuera 0,5 6ana)

2 | Onpenenen kapOOHAT HATPHS 0,5 6amnna

3 | Onpenenena hopmyiia KpUcTaUIOTHApaTa KapOoHaTa 0,5 6amnna
HATpUS, MOATBEPIKICHA PACUETOM

4 | Onpenenena maseneBas KUCI0Ta, popMyna 1 Gamn
MOATBEPIKIeHa pacueToM (6e3 pacuera 0,5 6ana)

5 | Onpenenena popmyiia KpUCTAIIIOTHAPATA MIABETIEBOM 1 Gamn
KHCJIOTBI, TIOATBEPKICHA PACYETOM

6 | OnpeneneHa JIMMOHHAsA KUCIOTa 1 Oamn

7 | llpuBenena opmyna TUMOHHON KUCIIOTHI, MOATBEpXkKAeHA | 3 Oauia
pacdyeToM

8 | Ompenenena ¢popmyia MOHOTHIpaTa TMMOHHOM KUCIIOTHI, | 2 Oanna
MOJITBEPK/ICHA PACUETOM

9 | YpaBuenue peaknuu 1 2 Gamna




10

OOBsicHEeHHE POJIU IIABEJIEBOM KHCIOTHI B METO/IE
[IEPMaHraHaTOMETPUUYECKOTO TUTPOBAHUS

2 bamna

11 | YpaBuenus peaxuii 2-7 o 1 6ammy 6 6amoB
12 | UnenTudukaius BemecTB B CKISHKAX: 4 BEIIECTBA 10 2 8 OaiUIoB
Oamta
13 | CrpykrypHas ¢popMyia JUMOHHON KUCIOTHI 2 Oamrta
HTOI'O: | 30 6annos




